

Pe 10 iunie, poftiți la vot!

Guvernul a decis ca alegerile locale să fie organizate la 10 iunie, alocând aproximativ 100 milioane lei pentru organizarea lor, cu o treime mai mult decât la scrutinul din urmă cu patru ani, desfășurat în două tururi de scrutin. De data aceasta, pentru prima oară, primarii vor fi aleși dintr-un singur tur, la fel ca președinții de Consilii Județene. În cazul egalității de voturi și al necesității unui al doilea tur de scrutin pentru alegerea primarului sau a președintelui Consiliului Județean, potrivit legii, acesta va avea loc la interval de două săptămâni, respectiv pe 24 iunie. Campania electorală pentru alegerile locale va începe la 11 mai și se va încheia pe 9 iunie.

Tensiuni în USL

Uniunea Social Liberală și Mișcarea Populară își vor disputa cele mai multe dintre posturile din administrația locală. Copreședintele USL Crin Antonescu a recunoscut că au existat tensiuni la negocierile din câteva filiale județene ale partidelor componente USL, dar a susținut că acestea sunt normale. Cea mai gravă problemă se înregistrează la Buzău, unde filiala PSD a decis să meargă pe cont propriu întrucât candidatura pentru șefia CJ a

fost cedată liberalilor. Actualul șef al CJ, Victor Mocanu (PSD), vrea să candideze pentru un nou mandat. USL urmează să stabilească, până la 4 aprilie, și opțiunile pentru sectoarele Capitalei. Singurii candidați certți, în București, sunt Sorin Oprescu, pentru funcția de primar general, Andrei Chiliman pentru Sectorul 1 și Marian Vanghelie pentru Sectorul 5. Liderul țărănist Victor Ciorbea a anunțat că PNTCD „autentic” va semna un protocol cu USL privind alegerile locale, legislative dar și susținerea la prezidențiale.

PDL+UNPR= victorie?

De cealaltă parte, potrivit președintelui PDL, Emil Boc, alianța electorală din jurul Partidului Democrat Liberal, cunoscută și sub numele de “Mișcarea Populară”, va putea fi realizată numai pe plan local. PDL a negociat însă cu UNPR un protocol de colaborare la nivel național, deși sunt voci care se opun vehement ideii. Șeful PDL Dolj, Radu Berceanu, nici nu vrea să audă să-l susțină pe “pușcăriașul Antonie Solomon” pentru Primăria Craiovei, în detrimentul actualului viceprimar, Dinică Marinică. La București, democrat liberalii

recunosc neoficial că au șanse să câștige numai cu susținerea UNPR. Cele două partide își vor împărți în mod egal candidaturile pe sectoare: primarii în funcție, Liviu Negoită (sectorul 3), Cristian Poteraș (sectorul 6), Cristian Popescu Piedone (sectorul 4) și Neculai Onțanu (sectorul 2), vor fi susținuți pentru un nou mandat, pentru sectorul 1 este luat în calcul deputatul Teodor Paleologu, iar pentru sectorul 5 cu șanse bune împotriva lui Marian Vanghelie este cotelat Corin Romanescu, conform sondajelor interne. Democrat liberalii au ca variantă pentru Primăria Capitalei candidatura deputatului Silviu Prigoană care, conform unor sondaje interne, este cotelat cu 23%, dar se așteaptă rezultatul unui nou sondaj înainte de oficializarea numelui ales. Potrivit HotNews, democrat liberalii ar fi dispuși să sprijine un eventual independent propus de UNPR dacă acesta ar fi mai bine plasat decât Prigoană. Însă președintele Traian Băsescu a subliniat, la PRO TV, că “în momentul de față Sorin Oprescu e foarte greu de bătut. În politică, trebuie să ai candidați”, iar pedeliștii nu au unul pe măsură.

Mădălina Firănescu

